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R E Q U E R I M E N T O Nº. 285

SESSÃO ORDINÁRIA DE 20/5/2024

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Temos em nossa Casa de Leis uma importante ferramenta de 
participação social, que é a Consulta Pública, ferramenta digital que foi criada 
através da Resolução nº 02/2022, com objetivo principal de propiciar a opinião 
dos botucatuenses sobre temas e assuntos importantes da nossa cidade, 
apresentando a possibilidade de tomada de decisão mais assertiva acerca de 
determinada proposta legislativa, à luz da opinião das pessoas.

Claro que não há o compromisso de contemplar a vontade expressa 
da maioria dos participantes, mas é muito importante buscar compreensões de 
como pensa parte da população acerca do tema consultado. 

Trata-se de um mecanismo de participação social, de caráter 
consultivo, realizado com prazo definido e aberto a qualquer interessado, com 
o objetivo de receber contribuições sobre determinado assunto, incentivando a 
participação da sociedade na tomada de decisões relativas à formulação e 
definição de políticas públicas.

 Muitas pessoas da cidade, entre eles colaboradores e ex-
colaboradores da Indústria Aeronáutica Neiva e da Embraer de Botucatu, têm, 
constantemente, solicitado que consideremos o nome do saudoso Sr. José 
Carlos de Barros Neiva (fundador da Indústria Neiva e um dos maiores nomes 
da aviação nacional) para algum importante próprio municipal, sugerindo 
inclusive que nosso aeroporto municipal, que desde 1985 leva o nome 
“Tancredo de Almeida Neves” (importante político mineiro que ganhou projeção 
nacional e elegeu-se presidente, mas não assumiu o cargo por problemas de 
saúde) seja trocado de nome, passando a se chamar “Aeroporto Municipal 
José Carlos de Barros Neiva”.

Sabemos que a escolha do nome “Tancredo Neves” foi dado através 
da ALESP (Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo), e que qualquer 
alteração tem que passar obrigatoriamente pelo crivo do legislativo paulista, 
porém acho salutar fazermos uma consulta popular, a fim de ver como pensa a 
população botucatuense sobre este tema e, de acordo com o resultado obtido, 
podemos encaminhar esse assunto para algum Deputado paulista para que 
analise eventuais mudanças, dentro de uma lógica de aplicação e justiça para 
com os protagonistas citados neste documento.
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[Parte integrante do Requerimento nº 285/2024]

Preocupado e sensível com o tema, apresentei no dia 08 de abril um 
requerimento questionando a prefeitura sobre a possibilidade de reservarmos 
um importante próprio municipal para levar o nome do Sr. José Carlos de 
Barros Neiva, não obtendo resposta até agora. Claro que eu consultei 
informalmente nosso Prefeito e outros profissionais da Prefeitura Municipal, 
que responderam – também informalmente, que nesse momento não há 
realmente opções à altura da homenagem que o Sr. Neiva e sua família 
merecem.

O Sr. José Carlos de Barros Neiva foi um dos maiores empresários 
de Botucatu e não tem nenhum espaço municipal em sua homenagem. 
Devemos muito ao Sr. Neiva, com a certeza de que Botucatu só é a cidade que 
é porque a quase 70 anos atrás, ele investiu e apostou em nossa cidade, 
tornando-a uma das cidades protagonistas e mais importantes da história da 
aviação nacional. A indústria botucatuense, imponente e muito competitiva, 
passou a crescer e se consolidar, a partir do exemplo, referências e 
protagonismo da Indústria Aeronáutica Neiva e de seu saudoso fundador.

 

Diante do exposto venho REQUERER, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo 
Presidente da Câmara Municipal de Botucatu, ANTONIO CARLOS VAZ DE 
ALMEIDA e aos COMPONENTES DA MESA DIRETORA, solicitando, nos 
termos da Lei Orgânica do Município, que autorizem a realização de consulta 
pública, a fim de ouvirmos a população botucatuense sobre o assunto em 
pauta, notadamente a adesão ou não para que nosso Aeroporto Municipal 
passe a se chamar “Aeroporto Municipal José Carlos de Barros Neiva”.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 20 de maio de 2024.

Vereador Autor SILVIO
PSD
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 20 de maio de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=CC53SVG0YW1G0B5X, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: CC53-SVG0-YW1G-0B5X
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